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Kalendář
Pouťová zábava 
kulturní dům Baška 
19.00 hodin

Vinobraní 
hostinec U Čendy 
19.00 hodin

Pouť v Bašce 
parkoviště pod přehr. 

Bašťanská šestka 
areál kempu přehrady 
9.00 hodin

Drakiáda 
letiště Baška 
14.00 hodin

1/2 šichta na Čupku 
hostinec U Čendy 
10.00 hodin

Baškohrátky 2015 jsou za námi

zpravodaj@baska.cz
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V sobotu 15. srpna 2015 se na přehradě v 
Bašce konal již 9 ročník netradiční akce Baško-
hrátky. Hned na začátku bych chtěla vyzdvih-
nout především novou plochu, na které se letos 
Baškohrátky konaly. Zasypaná původní vodní 
plocha, kterou dělila od přehrady Baška jen 
hráz, se nám stala novým útočištěm. Musím 
říct, že areál Baškohrátek vybudovaný na této 
ploše mne doslova nadchnul.

Kompaktní obrovská plocha členěná na zóny 
pro děti, hudební zónu, prostor na stánky i me-
ziprostor tak nějak pro všechno, byla bezvad-
ná. A co teprve, když se k tomu přidalo pódium 
s přehradou v zádech... Děkujeme obci Baška, 
že máme tuto plochu k dispozici, a to nejenom 
na Baškohrátky, určitě bude sloužit i při jiných 
příležitostech.

Od brzkých ranních hodin to na přehradě 
žilo, najížděli stánkaři s všemožným sortimen-
tem, přicházeli pořadatelé, bez jejichž dobro-
volné pomoci bez nároku na odměnu by akce 
takového rozsahu nebyla vůbec možná. Také 
týmy svážely a instalovaly svá kreativní plavi-
dla, kterých se letos sešlo 10.

Malé i velké diváky přivítalo Divadlo Smí-
šek, které dokázalo publikum vtáhnou tak, že 

početný dav na herce různě pokřikoval, reago-
val a stal se vlastně součástí děje.

V průběhu celého dopoledne až téměř do vy-
hlášení výsledků probíhalo také divácké hlaso-
vání, kdy každý příchozí divák měl možnost dát 
svůj hlas jednomu z plavidel a tím jej o kousek 
posunout k titulu divácky nejoblíbenější plavi-
dlo. V letošním roce se podařilo diváky nejvíce 
zaujmout plavidlo Hodoňovické slunce, jehož 
posádka, a především obrovská podpora z řad 
jeho příznivců, byla vidět snad všude. Potká-
vali jsme včelky v podobě lidské, ale také psí 
a koňské, plavidlo doprovázel i samotný pan 
včelař, nechyběla včelí královna ani včelí do-
rost. Divácky nejúspěšnější plavidlo předvedlo 
opravdu dokonalou show a troufám si říct, že 
právem diváky oslovilo.

Před zahájením samotného hlavního progra-
mu, kterým je přehlídka netradičních plavidel a 
jejich jízda po přehradě Baška, jsme mohli také 
shlédnout perfektně propracovanou a zajíma-
vou ukázku agility a výcviku psů pod vedením 
Kristýny Vojkovské.

V pravé poledne byla projevem starostky 
obce Baška, paní Ireny Babicové, spuštěna 
plavba prvního plavidla.

z kultury

(pokračování na další straně)
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Plavidla byla i v letošním roce opravdu 
kreativní, nicméně jejich plavební schop-
nosti se různily. Ještě, že bylo v přehradě 
po dlouhotrvajících slunných a suchých 
dnech „ne větší než malé“ množství vody, 
a tak bylo jen veselo, nikoliv nebezpečno. 
Na hladinu Bašky z pódia postupně vyplu-
ly plavidla Apači, Hodoňovické slunce, 
Dřevění hybridi, Jožin z bažin, Indiánská, 
Silničáři, Pomáhat a chránit, Havajský os-
trov, Kamil team a Noe archa. Za mohutné 
divácké podpory překonala všechna plavi-
dla stanovenou trasu kolem čtyřčlenné po-
roty (která hodnotila jejich kreativitu, kon-
strukční propracovanost, plavbyschopnost 
a umělecký dojem) a přistála v bezpečí na 
druhém břehu.

Pořadí týmů netradičních plavidel do-
padlo letos také netradičně. Po sečtení vý-
sledků měla dvě nejlepší plavidla shodné 
bodové ohodnocení, a tak byla obě oceně-
na prvním místem. Byli to Silničáři, kte-
ří zaujali především technicky dokonale 
zvládnutým strojem s propracovanou po-
vinnou i nepovinnou výbavou vozidla a 
již zmíněné plavidlo Hodoňovické slunce, 
které bylo domovským úlem pro všudypří-
tomné včelky. Na třetím místě se v těsném 
závěsu umístilo plavidlo Pomáhat a chránit 
se svým policejním vozem.

Po ukončení části programu netradič-
ních plavidel následovala hudební část 
Baškohrátek. Postupně byly připraveny 
kapely Maxim Turbulenc, kapela Nevím, 
Revival Lucie, Legendy se vracejí a zá-
věr patřil tradičně oblíbené kapele R.U.M. 
rock band. Bohužel si s námi ale v průběhu 
pohrálo počasí, a to doslova. Proto máte 
pravdu, když se vám zdá, že jste na letoš-
ním devátém ročníku Baškohrátek kapelu 
Nevím neslyšeli. Po nečekané a nepláno-
vané technické přestávce způsobené vě-
trnou smrští o nebývalé síle doprovázené 
bouřkou, deštěm a krupobitím se areál po-
dařilo znovu zprovoznit a ostatní kapely už 
zase mohly podpořit zábavu a zdárný prů-
běh akce, což se jim dařilo až do brzkých 
ranních hodin.

Závěrem bychom rádi poděkovali všem 
partnerům, bez kterých by se Baškohrátky 
nemohly konat. Jsme rádi, že i přes nepří-
zeň počasí si Baškohrátky našly své příz-
nivce a jsou již vyhledávanou a stálou akcí 
v regionu.

Hana Poledníková

(na fotografiích vítězné posádky)

Baškohrátky 2015 ... pokračování
z kultury
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Komise pro dopravu a bezpečnost je po-
radním orgánem Rady obce Baška. Členy 
komise jsou zastupitel Pavel Špok (předse-
da), Petr Alexa, Jiří Amzler, Roman Boha-
čík, David Vrubel a Jaroslav Zámečník.

Komise má vlastní webové stránky: 
http://doprava.baska.cz, kde uveřejňuje 
zápisy ze schůzí a další informace. Vítá-
me také připomínky a podněty k dopravě 
a bezpečnosti v obci, které můžete zaslat 
na emailovou adresu doprava@baska.cz 
nebo předat některému členu komise.

Čím se komise na svých schůzích zabý-
vala?

1. Umístnění železniční zastávky v 
Bašce a odložení revitalizace trati Frýdek-
Místek – Frýdlant nad Ostravicí:

Revitalizace trati (nový železniční svr-
šek, nové koleje, mosty, železniční přejez-
dy se závorami, protihlukové stěny) včet-
ně posunutí železniční zastávky do centra 
obce směrem k obecnímu úřadu měla pro-
běhnout ve 2. polovině roku 2015. Proto-
že se nepodařilo v roce 2014 včas získat 
souhlas vlastníků pozemků kolem trati a 
zastupitelstva obce, byla revitalizace od-
ložena.

Je třeba podniknout zavčas všechny ne-
zbytné kroky, abychom byli připraveni na 
případnou revitalizaci trati v budoucnosti 
(rok 2018, kdy se uvažuje o elektrizaci tra-
ti, se blíží ...). Přesun železniční zastávky 
do centra obce, který v anketě podpořilo 
67% z 2008 účastníků, by přinesl tyto vý-
hody:

- zkrácení vzdálenosti k železniční za-
stávce pro většinu obyvatel Bašky a části 

Kunčiček u Bašky,
- vytvoření dopravního uzlu v centru 

obce s možností přestupu na MHD,
- zvýšení bezpečnosti, protože obyvatelé 

Kunčiček u Bašky nebudou muset chodit 
na železniční zastávku přes Olšinu.

Problém nedostatečné kapacity parko-
vacích míst v centru obce lze vyřešit vy-
pracováním projektu úpravy centra obce, 
který by s přemístěním železniční zastávky 
počítal.

Důležité je také přesvědčit občany, je-
jichž pozemky by byly revitalizací trati 
a přemístěním zastávky dotčeny, o pro-
spěšnosti této změny. Revitalizace trati 
– ať už by došlo k přemístění zastávky či 
nikoli – by totiž byla spojena se stavbou 
protihlukových stěn v oblasti se zástav-
bou a s vybudováním kabelové trasy pro 
zabezpečovací zařízení podél celé trati. To 
by znamenalo trvalý zábor menších částí 6 
pozemků a dočasný zábor po dobu stavby 
a souhlas s věcným břemenem u dalších 
pozemků podél trati. 

2. Trasa cyklostezky Ostrava – Besky-
dy přes obec:

Vzhledem k problémům s trasováním 
cyklostezky v Kunčičkách u Bašky navr-
hujeme vést trasu cyklostezky od součas-
ného ukončení u kasáren policie v Místku 
po levém břehu Ostravice v Kunčičkách u 
Bašky přes Olšinu až po nový most silnice 
II/477, dále po tomto mostě přes Ostravi-
ci na bašťanskou stranu (podobně jako je 
cyklostezka vedena po mostě přes Ostra-
vici na Pržně, aniž by cyklisté přejížděli 
silnici) a na bašťanské straně vést cyklos-
tezku pod tímto mostem a dále po pravém 
břehu Ostravice směrem na Pržno.

Dočasnou trasu přes Kunčičky u Bašky 
a Hodoňovice (Kamenec) je třeba řádně 
označit a nebezpečná místa (most přes 
Ostravici na Kamenci a vjezd na místní 
komunikaci z podjezdu pod silnicí I/56 na 
Kamenci) doplnit dopravními značkami 
„Cyklisto, sesedni z kola“ v obou smě-
rech.

3. Volně pobíhající psi:
Komise navrhuje finanční postih maji-

telů psů, kteří prokazatelně ohrožují bez-
pečnost v obci, v maximální možné výši a 
umístění košů se sáčky na psí exkrementy 
na vybraná veřejná prostranství spolu s ta-
bulkou s uvedením výše postihu za znečiš-
tění veřejného prostranství. 

4. Stav veřejného osvětlení v obci:
Členové komise zkontrolovali stav veřej-

ného osvětlení v obci (výsledek kontroly v 
Hodoňovicích byl zveřejněn v Zpravodaji 
č. 5-6/2015). V Bašce je třeba vyřešit pře-
devším osvětlení přechodu před budovou 
školy tak, aby nebylo napojeno na veřejné 
osvětlení, ale např. přímo na budovu ško-
ly. Smyslem osvětlení přechodu je zvýšení 
bezpečnosti přecházejících žáků a to ze-
jména v době příchodu a odchodu ze školy 
za snížené viditelnosti (déšť, mlha, šero 
apod.), kdy nemusí být veřejné osvětlení 
zapnuto.

Doufáme, že se vedení obce k těmto ná-
vrhům v brzké době vyjádří a že se je po-
daří realizovat.

Petr Alexa

Komise pro dopravu a bezpečnost se představuje

z radnice

SVĚTÁCI - divadelní představení
25. listopadu 2015 - Kulturní dům Baška

Divadelní společnost HÁTA 
Představí se známí herci z Prahy: Martin Zounar, Vik-
tor Limr, Dalibor Gondík, Jan Přeučil, Lukáš Pečenka, 

Martin Sobotka, Adéla Gondíková, Ivana Andrlová, 
Miriam Kantorková, Olga Želenská.

Místenkové vstupenky v ceně od 250,- Kč jsou v před-
prodeji na OÚ Baška nebo www.ticketon.cz 
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Vážení spoluobčané,
dovoluji si Vás informovat, že dne 

1.7. 2015 nabyl účinnosti zákon č. 139/2015 
Sb., kterým se mění občanský soudní řád 
a exekuční řád. V důsledku přijetí tohoto 
zákona došlo ke změnám při postižení ma-
jetku náležejícího do společného jmění po-
vinného a jeho manžela, jakož i postižení 
výlučného majetku manžela povinného.

Exekutor nyní musí z úřední povinnosti 
přihlížet k zúžení společného jmění man-
želů, a to bez ohledu na okamžik zahájení 
exekučního řízení, tzn. že před vydáním 
exekučního příkazu postihující majetek 
SJM povinného a jeho manžela musí pro-
vést kontrolu v  seznamu listin vedeném 
notářskou komorou, zda není SJM povin-
ného a jeho manžela zrušeno nebo zúženo. 
Pokud vymáhaná pohledávka vznikla po 
zápisu zrušení nebo zúžení SJM do takové-
hoto seznamu listin, pak k takovéto skuteč-
nosti musí exekutor přihlédnout, v  jejímž 
důsledku to znamená, že nelze postihnout 

celou masu SJM, ale pouze tu část, která 
případně zůstala v majetku povinného. 

Vůči manželu povinného je možné nadá-
le vedle postižení majetku v SJM vést exe-
kuci již jen přikázáním pohledávky z jeho 
účtu. Tímto způsobem provedení exekuce 
bude možné postihnout jen částku ve výši 
poloviny peněžních prostředků, které byly 
na účtu v okamžiku, v němž byl peněžnímu 
ústavu doručen exekuční příkaz. Pro poz-
ději doručené další exekuční příkazy platí 
stav k  okamžiku doručení prvního příka-
zu. Na základě této skutečnosti má manžel 
povinného právo žádat peněžní ústav, aby 

mu polovinu peněžních prostředků, které 
má na účtu ke dni doručení prvního exe-
kučního příkazu, vyplatil.

Na základě tohoto zákona, jímž se 
mění občanský soudní řád a exekuční 
řád, nemůže již dále soudní exekutor 
postihnout mzdu, pohledávky a jiná ma-
jetková práva manžela povinného. 

Výše uvedenými novelami se mění ještě 
další ustanovení, která však již nejsou tak 
důležitá jako ta, která jsem zmínil. 

Z výše uvedeného vyplývá, že zákono-
dárci se rozhodli již dále nečinit manžela 
povinného odpovědným za majetkové 
společenství s  povinným, se kterým se 
dobrovolně rozhodl uzavřít manželství. 
Tato nová úprava posiluje práva nedluží-
cího manžela na úkor práv věřitele, což 
pravděpodobně povede ke snížení vyma-
hatelnosti pohledávek. Podle mého názoru 
tato informace potěší dlužníky a zarmoutí 
věřitele. 

JUDr. Vladimír Medek 
advokát, občan obce Baška

Tak jsme se dočkali. Je to už tři roky co 
si Aleš Ludvík vymyslel, že by bylo úžas-
né mít na vesnici čápy a rozhodl se postavit 
hnízdo na sloupu el. vedení přímo vedle na-
šeho domu na hl. cestě. Kovová konstruk-
ce, vypletená větvemi, zpevněná blátem a 
trsy trávy, čekala na první nájem-
níky. Bylo jaro 2012 a o hnízdo se 
začali zajímat mladí čápi, kteří, jak 
jsme se dočetli v odborné literatuře, 
učí stavět a opravovat hnízda. Obje-
vovali se a nesli v zobáku tu a tam 
trávu nebo větvičku a zvelebovali 
lidské dílo. Po dvě jara jsme sledo-
vali tyto mladé čápy a čekali, že se 
usadí a založí rodinu. Až tento rok 
v květnu mělo o hnízdo zájem hned 
několik čápů najednou. Jeden seděl 
na hnízdě a shazoval ostatní, kteří 
se snažili přistát, na obloze kroužilo 
šest čápů a během pár dní bylo jas-
né, že boj o hnízdo má svůj vítězný 
pár, který ihned začal s přestavbou 
svého budoucího domova. Byl máj, 
lásky čas a milostné rituály, které 
provázelo hlasité klapání zobáků 
bylo na denním pořádku. Koncem 
května bylo jasné, že se oba rodiče 

střídají a zahřívají vejce. O čápy se zajíma-
li i sousedé a 5. července nám hlásili, že se 
již malé čápátko vyklubalo. Přišly tropy a 
my s úžasem sledovali, jak starostlivost ro-
dičů je veliká, stáli nad malinkým Páčem, 
tak čápí kuře pojmenoval náš syn Jonáš, 
s roztaženými křídly a dělali mu stín. No-
sili malému potravu i vodu. Malý Páč roste 

a my denně sledujeme, jak trénuje křídla, 
které ho na podzim musí nést přes celé 
moře až do teplých krajů. Sen se splnil a 
naši vesnici krášlí čápí rodinka. 

Pavlína Hrabalová 
foto: Přemysl Stejskal

Změny v exekučním řádu

Čápovice v Hodoňovicích

právní poradna

z přírody
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Ve dnech 22. - 23. 8. tohoto roku jsem 
měl možnost na pozvání starosty Třebíče 
navštívit toto město u příležitosti již tradič-
ně konané slavnosti “Tří kápí“. Pojmeno-
vání této kulturní akce je odvozeno od tří 
řeholních kapucí, které má toto třicetsed-
mitisícové město ve znaku, jako připomín-
ka významu, kterou při jeho založení měl 
benediktinský řád.

Na začátku návštěvy jsem byl přijat na 
Městském úřadě místostarosty Vladimírem 
Malým a Mgr. Pavlem Pacalem. Při krátké 
debatě jsme si sdělili nejnovější informace 
a zajímavosti jednak z naší obce a na druhé 
straně zase města Třebíče. Potom mě pan 
místostarosta Malý doprovodil až do místa 
konání slavnosti, což je upravený prostor 
v  Podzámecké Nivě ohraničený na jedné 
straně řekou Jihlavou a na druhé straně pak 
tyčící se dominantou zámku s bazilikou sv. 
Prokopa. Rovněž vlastní procházka měs-
tem byla vhodnou příležitostí se seznámit 
s  nově připravovanými investičními ak-
cemi nebo naopak projekty, které již byly 
zrealizovány. Mezi unikátně opravené 
památky, které byly v roce 2003 zapsány 

na Seznam UNESCO patří staré židovské 
město a také bazilika sv. Prokopa, rovněž 
nedávno opravené nádvoří a fasády přileh-
lých staveb před bazilikou a zámkem jsou 
velmi zdařilou investicí. Určitě je velkou 
zásluhou vedení města schopnost efektiv-
ně čerpat dotační investice jak z  operač-
ních programů EU, tak krajských finanč-
ních zdrojů. Toto je pro mě velkou výzvou 
a inspirací pro práci v naší obci. Sobotní 
večer strávený v milé společnosti místosta-
rosty Malého, ale také radní Ing.  Marie 

Černé, která je dlouholetou zastupitelkou 
města, byl ukončen podívanou na „noční 
historický průvod městem“ v  dobových 
kostýmech s  pochodněmi a bubny, který 
symbolizuje příjezd Karla IV. a Jana Lu-

cemburského do Třebíče.
Program nedělního dopoledne tvořila 

slavnostní mše svatá v  bazilice na které 
jsem byl přítomen společně se starostou 
Ing. Pavlem Janatou a radní Ing. Černou. 
Sakrální prostor této románsko-gotické 
basiliky, jež byla budována již od první 
poloviny 13. století, umocňoval duchov-
ní prožitek vlastní liturgie. V  následují-
cím rozhovoru se starostou města mi byl 
potvrzen zájem vedení radnice navštívit 

v příštím roce (2016) naší obec a tak si při-
pomenout 70. let od začátku převzetí kmo-
trovství města Třebíč nad válkou zpusto-
šenou obcí Baška. Při nedělním obědě na 
rozloučenou byla příležitost předat našim 
přátelům vedle drobných upomínkových 
dárků také publikaci s  podpisem autora 
Zdeňka Bajgara „Zázraky lidské solidarity 
Akce BUDUJEME SLEZSKO“. Tato kni-
ha mapuje nezištnou pomoc okresů, měst, 
obcí a podniků slezským obcím po hrůzách 
II. sv. války. 

Pak již následovalo rozloučení s hostiteli 
s opětovným ujištěním, že se za rok setká-
me. Když jsem pak míjel poslední domy 
Třebíče a vyjížděl na zpáteční cestu, zaží-
val jsem příjemný pocit z toho, že lidé zde 
žijící na naší obec nezapomněli, ale také 
vděčnost předcházejícím generacím, kteří 
dokázali takové přátelské pouto vytvořit a 
udržet.

RNDr. Martin Čajánek, Ph.D. 
 místostarosta obce

Přátelství s městem Třebíč přetrvává
z návštěvy

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 5. 10. - 6. 10. 2. 11. - 3. 11.   7. 12. -   8. 12.
Kunčičky u Bašky 7. 10. - 8. 10. 4. 11. - 5. 11.   9. 12. - 10. 12.
Hodoňovice 8. 10. - 9. 10. 5. 11. - 6. 11. 10. 12. - 11. 12.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 23. 9. 7. 10. 21. 10. 4. 11. 18. 11.
Kunčičky u Bašky 24. 9. 8. 10. 22. 10. 5. 11. 19. 11.
Hodoňovice 25. 9. 9. 10. 23. 10. 6. 11. 20. 11.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2015. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2015 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní
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Pátek 21. srpna 2015 byl významný 
nejen pro novomanžele POŠTULKOVY 
z Hodoňovic-Kamence, kteří si tento den 
zvolili za den svatební, ale zároveň i pro 
starostku obce Baška Irenu Babicovou. Ta 
měla tu čest novomanžele oddat za přítom-
nosti matrikářky Magistrátu města Frýd-
ku-Místku. A jestliže jsme pátrali v historii 
podobných obřadů, pravděpodobně to byla 
premiéra na našem úřadě v Bašce.

Miriam Helisová a Jiří Poštulka si řekli 
své „ANO“ v prostorách obřadní místnosti 
OÚ Baška v uvedené datum v pravé poled-
ne. Po svatební řeči starostky obce Baška 
Ireny Babicové zpečetili své rozhodnutí 
jít dál životem společnou cestou výměnou 
prstenů, manželským polibkem a podpi-
sem do matriční knihy a obecní pamětní 
knihy. Podpisy obou svědků, slavnostními 
gratulacemi rodičů z obou stran, starostky, 
matrikářky byl tento svatební obřad ukon-
čen. Hodně štestí přeje starostka obce Baška 

Irena Babicová.

Tomáš Garrigue Masaryk 
(1850 – 1937) 
První prezident 

Československé Republiky
Za sto let možná děti našich dětí 

svým dětem budou teskně vyprávěti  
o šedém ránu čtrnáctého září, 

na věky označeném v kalendáři.
To kalné ráno, to si pamatuj, 

mé dítě.
Jaroslav Seifert – To kalné ráno 

(úryvek z básně) 

Z myšlenek T.G. Masaryka:
„Budeme nejen milovat bližního, nýbrž 

láska k  bližnímu se uskuteční sociálními 
zákony. Usilujme, aby mezi námi žebráka 
nebylo.“

„Chceme-li zvýšit mravnost, postarejme 
se, aby lidé krásně, čistě a zdravě bydleli, 
aby se matky plněji mohly věnovat dětem, 
aby si lidé poctivou prací mohli vydobýt 
živobytí a domova.“

„Dobrý dělník není méně hodnotný než 
dobrý prezident.“

„Ale vy jeden každý musíte vždy snést 
mínění druhého. V demokracii je svoboda, 
volnost. Demokracie znamená diskusi.“

„Ne násilím, ale mírně, ne mečem, ale 
pluhem, ne smrtí, ale životem k životu – to’t 
smysl našich dějin a odkaz velkých předků 
našich.“

Přečetli jsme za vás:
Dne 25. června 1924 o 17. hod. odpo-

ledne projel zdejší stanicí p. prezident Ma-
saryk vraceje se ze zájezdu na Opavsko a 
Hlučínsko. K jeho uvítání dostavila se na 
nádraží, které bylo vyzdobeno, školní mlá-
dež z Bašky, Malých Kunčic a Hodoňovic, 
nechyběl ani místní SOKOL s  hudbou a 
početné řady občanů. Vlak sice 
nezastavil, stanicí projížděl 
zmírněnou rychlostí. Jakmi-
le se objevil v  okně vlaku p. 
prezident, který mával šátkem 
a vlídně se usmíval propukli 
všichni v bouřlivý jásot a volá-
ní „SLÁVA“ „NAZDAR“ „VÍ-
TÁME VÁS“. Vzezření pana 
prezidenta bylo skvělé. Večer 
pak koncertovala v hostince A. 
Blažka místní hudba.

(Kronika obce Bašky – 1924 
zapsal: L.Popek, kronikář)

5. července 1930 projel první prezident 
republiky T. G. Masaryk naší obcí smě-
rem k Frýdlantu n./O. k Frýdku. Starosta 
obce Ludvík Klaner, zdráhal se na příkaz 
okresního úřadu ve Frýdku nechati přizdo-
biti nádraží v Bašce. Školní děti a veliký 
zástup byl na zdejším nádraží a nadšeně 
zdravil pana prezidenta…

(Kronika obce Bašky)

František Vaníček
Text k  fotografii: S  pokorou, zamyšle-

ním, ale i s nadějí – u hrobu T.G.M. v Lá-
nech. (září 2000)

První svatební obřad v historii OÚ Baška

T. G. Masaryk - první prezident

ze společnosti

připomínáme si

ě
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Slavnostní vernisáže výstavy z  názvem 
Budujeme Slezsko uskutečněné 9. dubna 
2015 v  Národním památníku II. světové 
války v Hrabyni, se zúčastnili mezi jinými 
náměstek moravskoslezského kraje Svato-
mír Recman a starostka Bašky paní Irena 
Babicová.

Při této příležitosti se uskutečnil symbo-
lický křest knihy Zdeňka Bajgara „Zázra-
ky lidské solidarity“, která vypovídá o ob-
čanské akci vyhlášené, na pomoc válkou 
zničenému Slezsku. V  předmluvě k  této 
knize napsal hejtman moravskoslezského 
kraje Miroslav Novák tato slova „Tím vším 
akce Budujeme Slezsko vešla do našich dě-
jin a já věřím, že i do našich srdcí. Stojí za 
to si ji připomínat, protože aktivní občan-
ství, zodpovědnost a chuť tvořit a budovat 
potenciál regionu pro dobrý život,v něm je 
přirozeným posláním všech, kteří k  němu 
mají opravdový vztah i dnes“.

U zrodu výzvy Budujeme Slezsko, byla 
akademická malířka Helena Salichová. 
Mezi iniciátory byli rovněž slezský básník 
Fran Směja a básník Bohumil Marek, oba 
část života prožili v  Bašce. Autor knihy 
Zdeněk Bajgar podrobně zachytil historii, 
ale i současnost českých a moravských 
měst, které v roce 1946 nabídly materiální 
a finanční pomoc desítkám slezských obcí, 
které byly válkou těžce poškozené. Mezi 
mnohými byla i obec Baška a jejím patro-
nem se stalo město Třebíč.

Přátelství, které nezavál čas, tak lze 
označit vztah mezi městem Třebíč a Baš-
kou, který přetrvává do dnešních dnů. 
Zatím poslední návštěva zástupců Tře-
bíče v  Bašce se uskutečnila u příležitostí 
65.  výročí navázání přátelských vztahů 
(8.-9. října 2011). Mezi hlavními hosty byl 
starosta Třebíče MVDr. Pavel Heřman a 
v červenci 2013 se na oplátku zúčastnila 
v Třebíči Slavnosti Tři kápi starostka Baš-
ky Irena Babicová. V srpnu letošního roku 

navštívil Třebíč také místostarosta Bašky 
RNDr. Martin Čajánek, Ph.D., kde mimo 
jiné předal výše zmíněnou publikaci. Při 
jednání se členy vedení města a starostou 
Ing. Pavlem Janatou se mu dostalo ujištění, 
že by rádi v příštím roce Bašku navštívili.

Zdá se, že vhodnou příležitostí pro ná-
vštěvu našich přátel z  Třebíče by mohl 
být čtvrtý ročník Mezinárodního pěvec-
kého festivalu k  poctě českého pěvce a 
čestného občana Bašky Eduarda Hakena. 
Jeho konání je plánováno na květen roku 
2016 a hlavním pořadatelem vedle obce je 
LSPS. Načasování pozvání pro příští rok je 
zvlášť symbolické, protože to bude právě 
70. výročí první návštěvy zástupců Třebíče 
v Bašce (1946).

Pro zájemce je kniha k  vypůjčení 
v knihovně v Bašce. 

František Vaníček

Jak všechno pěkné a příjemné rychle 
ubíhá. Tak je to i s prázdninami.

„Utekly jako voda,“ – postesknul si An-
tonín Kowalczyk v neděli 31. srpna, kdy se 
konalo od 18 h v zahradě hostince U Čen-
dy „Loučení s prázdninami“.

Toto veselé setkání dětí, rodičů a praro-
dičů zorganizoval hodoňovický Čendaspo-
lek s jistě zajímavým programem.

Nejdříve se začaly stavět stany, aby 
všichni, co se rozhodli na zahradě i spát, 
měli připravené přístřeší. 35 dětí, které si 
chtěly užít posledního prázdninového dob-
rodružství, hrály fotbal, badminton, opé-
kaly si párky, když se stmělo, tak se ode-
braly na „stezku odvahy“. Na té je čekala 
strašidla a různá překvapení, ale ti, kteří se 
vydali, ji i statečně dokončili.

Poté děti shlédly na velkém plátně po-
hádku a k půlnoci se odebralo osmnáct z 
nich spát do připravených stanů. Jistě plni 
dojmů, zážitků, některým se usínalo těžce. 

A v sedm hodin ráno je zvuk bubnu svo-
lával k rozcvičce, na to se všichni společ-
ně sešli u výborné snídaně, kterou rodiče 
ochotně připravili pro všechny – i dopělá-
ky, kteří tvořili jakési noční hlídky.

Možná trochu s nostalgií se začaly bou-
rat stany, vše balit na cestu ke svým domo-

vům. Prázdniny 
skončily a s nimi, 
zdá se, i pěkně 
žhavé počasí. Ale 
vzpomínky dětí na 
prázdninová dob-
rodružství, nové 
kamarády, ty jistě 
zůstanou.

 Dajana 
Zápalková

Výzva, která pomohla slezským obcím

Prázdniny skončily :-(

z historie

ze života
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V  pondělí 24. srpna se uskutečnilo 
přátelské setkání doc. Aleny Čihánkové 
s představiteli obce Bašky, které bylo ini-
ciováno její starostkou Irenou Babicovou 
a místostarostou RNDr. Martinem Čaján-
kem, PhD. Při tomto setkání Alena Čihán-
ková mimo jiné řekla:

„Již více než 50 let jsem spojena 
s krásnou Baškou a 

jejími vzácnými lidmi.“
Bohatá umělecká dráha operní pěvkyně, 

rodačky z Radvanic u Ostravy, je spojena 
s jejím působením na scéně Městské opery 
v Kolíně nad Rýnem (1968-1995). Angaž-
má na této prestižní německé operní scéně 
dosáhla po úspěšném účinkování na svě-
tově proslulém Wagnerovském festivalu 
v  Bayreanthu (1967). V  náročném kon-
kurzu byla tehdy z  desítek pěvkyň mno-
ha národností vybrána do hlavní role Ady 
v opeře Víly1. Byla jedinou Češkou, která 
v  době svého působení získala na operní 
scéně v  Kolíně nad Rýnem trvalé angaž-
má. 

Na otázku proč je Baška místem, kam se 
ráda vrací, odpověděla: „Byl to můj tatínek 
František Čihánek (1913-1990), sbormistr 
a dirigent ostravské operetní scény Diva-
dla Jiřího Myrona, který si Bašku velice 
oblíbil. Již v  roce 1958 začal na bašťan-
ském Dřevěném kopci stavět z  původní 
zahradní boudy chatu. Také já jsem zde 
prožila volné chvíle svého mládí, mám 
zde mnoho přátel, byla jsem oslovena krá-
sou těchto míst, prostě Baška mi přirostla 
k srdci. Vzpomínám si, že od šedesátých let 
byla naše chata místem, kde se zejména o 
letních divadelních prázdninách scházeli 
tatínkovi přátelé z  ostravského divadla: 
Pepíček Kobr, Vladimír Brázda, Vlasta 
Tománková, Ota Viktorin a mnoho dalších. 
Někdy si myslím, že by bylo vhodné si toto 
místo trvale připomenout,“ zavzpomínala 
Alena Čihánková, která žije již téměř pa-
desát let v  Kolíně nad Rýnem. Nejenom 
ona, ale i její dcera, která navštěvuje Baš-
ku spolu s ní, hovoří plynně česky. Jejím 
přáním je, aby i oba vnuci na rodný jazyk 
své babičky nezapomněli. 

1 Die Fen (Víly) – romantická opera Richarda 
Wágnera, jejíž text si napsal podle pohádkové 
hry Carla Gozziho La donna serpente (Hadí 
žena), roku 1833 ve Würzburgu.

Paní Alena při svých pravidelných let-
ních pobytech v  Bašce jenom neodpočí-
vala, ale velice ráda svým zpěvem oboha-
covala bohoslužby ve zdejších kostelích 
(Skalici, Hodoňovicích, Bašce), ale i v dal-
ších místech našeho kraje. Spoluúčinkova-
la s  bašským chrámovým sborem, který 
vedl dnes již zesnulý sbormistr pan Adolf 
Kolčář (1921 – 2013).

Také její letošní letní návštěva nemohla 
vynechat tuto tradici a ráda si opět zazpí-
vala a zahrála na varhany a tím přispěla k 
slavení mše svaté v kostele sv. Václava v 
Bašce.

Při pondělním rozhovoru zmínila také 
obětavé působení skalického faráře P. Rad-
ka Drobisze. 

Byl to hlavní důvod k tomu, že se paní 
Alena Čihánková obrátila na Monsignora 
Kleinera, jednoho z duchovních katedrály 
sv. Petra v Kolíně nad Rýnem a požádalo 
ho o umožnění přijetí P. Radka Drobisze 
v  této farnosti. Její prosbě vyhověl, a tak 
se ještě v letošním roce uskuteční návště-
va skalického faráře v Kolíně nad Rýnem. 
Rovněž bude jedním z celebrantů při mši 
svaté v této katedrále (Kolínský dóm)2. 

Na závěr srdečného setkání se starostka 
Irena Babicová rozloučila s  paní Alenou 
2  Kolínský dóm, je gotická katedrála v Kolíně 
nad Rýnem a sídlo kolínského arcibiskupa. Je 
jedna z největších gotických katedrál a kostelů. 
Byla založena roku 1248, ale dostavěna až v le-
tech 1823 – 1880. Stavba je součástí kulturních 
památek světového dědictví UNESCO (1996).

Čihánkovou přáním, aby i nadále ráda trá-
vila své letní dny v  Bašce a mezi svými 
přáteli. 

František Vaníček

Kraj pod Beskydy si získal srdce operní pěvkyně 
Aleny Čihánkové
přátelské setkání
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Druhá červencová sobota se nesla jak ve 
znamení nádherného prázdninového slu-
nečného dne, tak také v konání již 13. roč-
níku hasičské soutěže v  Hodoňovicích. 
Toto již tradiční konání pohárové soutěže, 
jejíž výsledky se započítávají do bodování 
soutěže ,,O pohár starosty OSH“, přilákalo 
celkem 21 družstev, připravených bojovat 
ze všech svých sil o místo nejvyšší.

Dvanáct mužských a devět ženských 
družstev se tedy za mohutného povzbu-
zování všech přítomných pustilo do boje. 
I drobnými kolizemi a malými zraněními, 
se kterými se při každém soupeření musí 
počítat, se podařilo úspěšně tento další 
ročník dokončit. Odměnou všem zúčastně-
ným byl dobrý pocit, že do svého zápolení 
dali úplně vše, a těm nejlepším samozřej-
mě předání pohárů z rukou paní starostky 
Ireny Babicové.

Pro doplnění energie po náročných vý-
konech a neméně náročném povzbuzování, 
bylo pro všechny k dispozici občerstvení, 
jak pro doplnění režimu pitného, tak také 
třeba vynikající domácí langoše k utišení 
chuťových pohárků i těch nejnáročnějších. 
No a jako již tradičně to soutěží samozřej-
mě neskončilo. Kdo měl chuť, bavil se při 
následném hudebním programu až do brz-
kých ranních hodin…:-)

Jsme rádi, že se nám vše vydařilo a těší-
me se na hojnou účast i příští rok.

PS: A abychom nezapomněli na to nej-
důležitější, je zde celková výsledková lis-
tina.

Muži
Pořadí Družstvo Čas [s]

1. Pstruží 23,5
2. Krásná Mohlenice 25,5
3. Žabeň 29,4
4. Baška 29,5
5. Palkovice 31,2
6. Brušperk 32,2

7. - 8. Nová Ves 33,1
7. - 8. Místek - Bahno 33,1

9. Hodoňovice 39,5
10. Staré Město 44,5
11. Lhotka NP
12. Skalice NP

Ženy
Pořadí Družstvo Čas [s]

1. Lhotka 27,3
2. Skalice B 28,6
3. Pstruží 30,6
4. Hájov 34,6
5. Hodoňovice 39,4
6. Místek - Bahno 39,7
7. Skalice A 39,8
8. Palkovice 51,0
9. Baška 55,7

Gabriel Mužíková

Tradiční pohárová soutěž v Hodoňovicích
ze spolku hasičů

Vánoční koncert Václava Hybše s Jitkou Zelenkovou
 

pondělí 7. prosince 2015 od 19.00 hodin - Kulturní dům Baška 
místenkové vstupenky od 220,- Kč v prodeji na www.ticketon.cz nebo OÚ Baška

Letošní rok 2015 je rokem významných výročí spojených 
s Václavem HYBŠEM a jeho orchestrem. Dirigent a světo-
vě uznávaný aranžér letos slaví 80.let svého života, opět plný 
energie a optimismu, tvůrčí invence a nezdolné chuti do ži-
vota. Druhým výročím neméně významným je 55 let založe-
ní Orchestru Václava Hybše. Hlavním hostem letošního vý-
znamného turné bude taky oslavenec, respektive oslavenkyně 
– zpěvačka se sametovým hlasem, která s orchestrem zpívala 
už v roce 1967, patří mezi stálice naší populární hudby a své 
65. narozeniny slaví v plné síle a pracovním nasazení – Jitka 
ZELENKOVÁ. Její vystoupení doplní známá čtveřice – Irena 
Kousalová, Martina Dolečková, Filip Hořejš a Štěpán Růžička. 
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Jak jsem již v dřívějších číslech avizo-
vala, čekala školní a školkovou budovu 
v Kunčičkách u Bašky prázdninová změ-
na. Bez dětí, s věcmi zabalenými a vystě-
hovanými a s  holými stěnami vypadala 
školka smutně a tiše. To se záhy změnilo a 
najednou bylo všude rušno, hlučno a plno. 
Přeskočím období plné cementu, prachu, 
bourání, dozdívání, obkládání, malování, 
nečekaných překvapení, překopnutých 
kabelů …. atd. a přesunu se k  odpově-
di na otázku v úvodu článku. Co se nám 
(tím nám myslím obec a školu současně) 
povedlo? MNOHO! V průběhu dvou mě-
síců se podařilo vybudovat přípojku na 
kanalizační síť, vytvořit parkoviště a no-
vou přístupovou cestu, zakrýt anglické 
dvorky na zahradě, v celé budově vyměnit 
okna včetně osazení oken místo původ-
ních nevzhledných, poničených a tepelně 
nefunkčních luxferů, vyměnit všechny 
vstupní dveře za nové hliníkové, vybudo-
vat novou sborovnu pro učitelky školy, vy-
tvořit pohotovostní wc vedle ložnice dětí 
a zcela nově vytvořit sociální zázemí pro 
děti ze třídy Kapky. Samozřejmostí byla 
výmalba celé budovy a následně úklid, 
úklid, úklid, úklid, úklid…. Mezi dokon-
čovacími pracemi obkladačů, oknařů, to-
penářů a malířů, kteří „pochodovali“ na 
štaflích, se tiše pohybovaly paní učitelky, 
školnice, uklízečky a stěhovaly, zdobily, 
tvořily, prostě připravovaly vše tak, aby-
chom opravdu mohli 1. září otevřít. Dílo 
se podařilo a školka přivítala děti i žáčky 
do školy. Doufáme, že se vám změny líbí 
a prosíme za trpělivost, než všechno dola-
díme na 100%. 

A otázka zní: co budeme dělat teď? 
Nesedneme si s rukama do klína, protože 
již v září zahájíme výstavbu nového hřiš-
tě v  přírodním stylu za budovou školky 
v  Kunčičkách u Bašky a jistě se najde i 
mnoho dalších aktivit. Tak uvidíme ….

Renáta Válková

Co se nám povedlo?
ze života školy P Ř E D   /   P O

P Ř E D   /   P O

P Ř E D   /   P O
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S  prvním zvoněním se lavice zaplnily 
neposednými, vyběhanými, opálenými a 
upovídanými dětmi. Ve dvou prvních tří-
dách jsme přivítali naše nové žáčky. Ně-
kteří z nich vkráčeli do školy s odvahou, 
úsměvem na rtech, někteří se trošku báli 
a byli rádi, že mohou držet ruku maminky 
nebo tatínka. „Milé děti, těšila jsem se na 
vás,“ znělo z úst paní učitelky Jany Here-
cové, která své budoucí žáčky s úsměvem 
vítala v Bašce. Rodinné, klidné a nově 
zrekonstruované prostředí školy v Kunčič-
kách u Bašky představovala svým budou-
cím žáčkům a jejich rodičům paní učitelka 
Eva Palovská. Zatímco pro malé prvňáčky 
bylo ve škole všechno nové, jejich starší 
spolužáci si rychle sdělovali prázdninové 
novinky. V druhé třídě v Bašce se rozpo-
vídaly děti se svou třídní učitelkou Janou 
Kolčářovou a v Kunčičkách u Bašky paní 
učitelka Vladimíra Teperová přivítala dru-
háčky otázkou: „jste moji mazlíčci nebo už 
čahouni?“ A co asi děti odpověděli? Jsou to 
ještě mazlíčci. „Třetí třída velcí žáci ….“, 
volali děti na svou paní učitelku Barboru 
Štecovou. A že opravdu během prázdnin 
vyrostli! Už pomalu dohánějí paní učitel-
ku! Na nelehké cestě poznání bude své 
čtvrťáčky provázet paní učitelka Bohdana 
Cudziková a nejpočetnější třídu ve škole, 
páťáky, „si vylosovala“ paní učitelka Mo-

nika Greschnerová.
Stejně jako v  loňském roce otevřeme 

čtyři oddělení školní družiny. V Bašce pod 
taktovkou Martiny Zemkové, Šárky Ma-
linové a Kamily Zemanové mohou děti 
tvořit, sportovat a hrát si. V Kunčičkách u 
Bašky své družinové svěřence opečovává 
Iveta Pasterňáková.

Přeji žákům a všem zaměstnancům školy 
a školky pohodový školní rok 2015/2016!  

 ... a už jen deset měsíců a 
budou prázdniny!

 Renáta Válková 
ředitelka školy

Pro naše děti byl zakoupen pro-
fesionální odšťavňovač

Proč pít čerstvé šťávy?
Čerstvé šťávy a koktejly z ovoce a zele-

niny jsou vynikající nejen svou lahodnou 
chutí, ale především vysokým obsahem vi-
tamínů, minerálů, živých enzymů a dalších 
biologicky významných látek. Pití čerstvě 
vylisovaných šťáv čistí a detoxikuje orga-
nismus, podporuje trávení, snižuje nadvá-
hu, odstraňuje únavu a dodává tělu energii 
a vitalitu.

V  dnešní době je dostatek a velký vý-
běr ovoce. Děti však ke své škodě někdy 
odmítají pár vitamínů, jak se lidově říká, 
„do sebe dostat“. Pro naše děti jsme proto 
koupili velmi kvalitní profesionální od-
šťavňovač ovoce a zeleniny. Nově vyrábí-

me dětem ovocné i zeleninové šťávy, které 
podáváme vždy čerstvé kvůli zachování 
množství vitamínů. Z  důvodu lepší stra-
vitelnosti podáváme dětem šťávy ředěné 
vodou. Šťávy mají navíc krásnou láka-
vou barvu, kterou zařídila sama příroda a 
ne přídavné látky, škodlivá barviva či ne-
chvalná „éčka“. Máme již ověřeno, že fre-
sh šťávy dětem moc chutnají. Samozřejmě 
děti nepřicházejí ani o čerstvé ovoce či ze-
leninové saláty.

Kdy pít šťávy?
… Šťávy se obecně dělí na ovocné a ze-

leninové.
Ovocné šťávy, které jsou vyživující, by 

se měly konzumovat v první polovině dne. 
Oceníte je například jako zdroj doplnění 
sacharidů, hodí se na podporu regenera-
ce svalů i celého organismu po fyzickém 
výkonu, při redukci či detoxikaci. Stej-
ně tak zvýší vaši psychickou odolnost a 

výkon při stresu a  vysokém pracovním 
nasazení. Zkrátka ideální ranní drink. 
Oproti tomu  zeleninové šťávy  se do jí-
delníčku dají zařadit  kdykoliv během 
dne.  Protože mají zásaditou reakci, jsou 
velmi přínosné k udržení správného pH 
organismu. Právě kyselé prostředí způso-
bené nedostatkem živin, stresem, nespráv-
nou životosprávou či nedostatkem pohybu 
je původcem řady onemocnění. 

Když škola zavolá ...

Okénko do školní kuchyně

ze života školy

ze života školy
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Mrkvová šťáva
Mrkev obsahuje betakaroten - provita-

mín vitamínu A (rekordní obsah), přispívá 
k normalizaci všech tělesných funkcí, je 
nejlepším zdrojem vitamínu A. Jediná mr-
kev obsahuje stejně vitamínu A jako velká 
tableta z lékárny. Bohatě obsahuje také vi-
tamíny B, C, D, E a K. Napomáhá trávení, 
působí proti hemeroidům, je přirozeným 
prostředkem proti tvorbě vředů a otoků a 
velmi zvyšuje odolnost proti infekcím. Po-
máhá zachovávat zuby a strukturu kostí. 
Zabraňuje onemocnění očí, zlepšuje vidění 
(pomáhá při šerosleposti, světloplachosti a 
únavě očí). Brání zánětu krčních mandlí, 
vedlejších nosních dutin a všeobecně dý-
chacích orgánů. Chrání nervový systém, je 
posilujícím a vitalizujícím prostředkem při 
neplodnosti. Pozoruhodně čistí játra. Mr-
kev obsahuje selen (stopový prvek odvá-
dějící z těla volné radikály), éterické oleje, 
vlákninu, mnoho glukózy, lecitin, draslík, 
vápník, hořčík, železo, měď, fosfor, jód 
a kobalt. Chrání proti volným radikálům, 

posiluje sliznice, aktivuje látkovou přemě-
nu v buňkách, zastavuje proces stárnutí a 
omlazuje, podporuje růst vlasů, nehtů a 
pečuje o hezkou pleť, posiluje tělesnou 
imunitu, srdce a krevní oběh.

Pomerančová šťáva
Pomeranče jsou známé nejen pro svou 

lahodnou chuť, ale i jako obrovský zdroj 
vitamínu C, který je jak známo jeden z an-
tioxidantů, jež potřebujeme pro boj s vol-
nými radikály a také k utužení naší imunity 
nejen před zimním obdobím. Jeden pome-
ranč pokryje až 90 procent denní dávky 
vitamínu C.

Dále obsahuje až 15 procent denní dáv-
ky vlákniny, jež je pro naše tělo potřebná 
ke snižování hladiny cholesterolu a která 
je např. schopna na sebe vázat nebezpečné 
chemikálie. Její úlohu při zdravém trávení 
jistě nemusíme představovat.

 Jana Židková a 
Kateřina Jestřábová

Ve dnech 26. 7 – 1. 8. 2015 se konal farní 
tábor pro děti ze Skalice, Bašky a okolí, 
který probíhal ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a nesl se v kovbojském duchu. 

Děti pod vedením šerifa Johna bojovaly 
se zlými bandity, jež vesnici, ve které děti 

žily, velmi škodili. Přepadávali dostavníky, 
banky, zkrátka to byli nebezpeční zločinci. 
Avšak naši nebojácní táborníci si s  nimi 
poradili. Po dlouhém pronásledování je 
chytili a nakonec se s nimi i usmířili.

Jako v  každém westernovém příběhu, 
ani zde nemohl chybět bájný kmen indiánů 
Šošonů, kterým velel náčelník Ma-wo-ma. 

Děti během tábora prožili celý den v indi-
ánské vesnici, kde je Šošoni naučili všech-
ny důležité věci, jež pravý indián musí 
ovládat. Večer u táboráku náčelník Ma-
wo-ma přidělil každému indiánské jméno 
a tím se oficiálně stali malými indiány.

A právě u nich se začal odvíjet hlavní 
příběh našeho tábora. Na vesnici, ve které 

žijí kovbojové a děti, 
byla kdysi jedním sta-
rým náčelníkem uva-
lena kletba. Děti tedy 
celý tábor usilovaly o 
její zrušení a poslední 
den se jim to povedlo.

Tábor byl napína-
vý od začátku až do 
konce a děti zažily 
spoustu dobrodružství, 
nechyběl ani celoden-
ní výlet, kdy jsme se 
vypravili na horu On-
dřejník.

Byl to týden plný zá-
žitků. Doufám, že si to 
děti užily a budeme se 
na ně těšit i příští rok.

 Klára Kohutová

Farní tábor 2015
zážitky
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Kulinářská soutěž ve vaření kotlíkového 
guláše s večerní taneční zábavou… Přesně 
tohle jsme se mohli dočíst na plakátcích a 
pozvánkách na letošní 5. ročník již tradiční 
a návštěvnicky čím dál oblíbenější akce.

Sdružení pro Bašku, které akci pořáda-
lo, využilo pro tuto gurmánskou soutěž 
prostor nově vzniklé upravené plochy 
bývalého brouzdaliště u přehrady Baška. 
Důvodů přemístění z  areálu kempu bylo 
několik. Především šlo o rekordní množ-
ství přihlášených soutěžních týmů, které se 
pustily do souboje o nejpovedenější guláš 
uvařený včetně celé přípravy na místě, a 
to v  kotlíku (mnohdy spíše kotli) na ote-
vřeném ohništi. Soutěže se zúčastnilo ne-
uvěřitelných 19 týmů! Dalším závažným 
důvodem přemístění byl zákaz rozdělá-
vání otevřených ohňů ve volné přírodě, 
který vyhlásil krajský úřad našeho kraje 
díky dlouhodobě trvajícímu suchu a s tím 
spojeným nebezpečím požáru. Nakonec se 
ukázalo, že rozhodnutí o změně místa bylo 
opodstatněné také proto, že se na Gulášfest 
přišlo podívat takové množství diváků, že 
do kempu bychom všichni prostě a jedno-
duše nevlezli... 

Na Gulášfestu bylo úkolem každého 
týmu uvařit guláš, jehož kvality posuzova-
la jak odborná pětičlenná porota, tak mo-
hutný zástup gulášových znalců v podobě 
návštěvníků akce. Odborná porota hodno-
tila anonymní vzorky a teprve po ukončení 
hodnocení všech vzorků jim byl odtajněn 

kuchařský tým, který je připravil. Jako 
třetí nejlepší porota zařadila hovězí guláš 
týmu Selky z Bašky. Druhou příčku obsa-
dil tým Květinkový z Rusavy, s vepřovým 
květinkovým gulášem. Dle rozhodnutí po-
roty se guláš nejlépe povedl týmu Tenisti 
z Bašky, který připravil tradiční hovězí 
guláš. Tento tým se prostě vyzná, protože 
v průběhu pěti ročníků obsadil první příč-
ku dokonce třikrát!

Divácké hodnocení probíhalo tak, že 
návštěvníci hodnotili jednotlivé guláše 
známkou jako ve škole. Nejlepší guláše si 
tak vysloužily jedničku, méně zdařilé pak 
známku horší a některé u diváků občas i 
propadly. Celkové divácké hodnocení pak 

určila průměrná získaná známka. Guláš, 
který diváky nejvíce zaujal, byl uvařen 
týmem Rakeťáci z Bašky a byl to hovězí 
guláš.

Kromě vaření a zkoušení soutěžních 
gulášů bylo možno zakoupit také mnoho 
gulášů nesoutěžních, které uspokojily hla-
dovce především v  době před dovařením 
právě těch soutěžních. Týmy si připravily 
také spoustu dalšího občerstvení pro ná-
vštěvníky, u většiny stanovišť se tak vy-
tvořily neformální hloučky lidí, kde nebyla 
ani o dobrou náladu nouze.

Za pořadatele pokorně děkujeme hlav-
ně počasí, které bylo tentokrát výjimečně 
shovívané a dopřálo nám i vám užít si akci 
bez neočekávaných překvapení od rána až 
do hluboké noci, kdy končila taneční zába-
va pod širým nebem, ve kterou se k veče-
ru kulinářské klání proměnilo. Děkujeme 
také obci Baška za již tradiční pomoc při 
zajištění technického zázemí GulášFestu. 
Děkujeme všem týmům, které vydaly svou 
kuchařskou kůži na trh a nebály se pustit 
do tohoto gulášového klání. A v neposled-
ní řadě ale děkujeme také návštěvníkům, 
že je naše akce baví a že nás svou účastí 
na nich podporují a tím nás také motivují 
k dalším aktivitám.

Hana Poledníková

Rekordní počet kotlíkářů na GulášFestu
z kultury
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Tato sportovní akce, která se letos již ko-
nala po osmé v sobotu 22. srpna 2015 na 
sportovištích kempu u bašské přehrady, si 
získala oblibu nejen mezi sportovci, ale i 
v řadách diváků.

Šestkový volejbal žen, beach volejbal a 
nohejbal – to jsou disciplíny, ve kterých 
zápolila stovka sportovců. Když k  tomu 
přidáme diváky, fanoušky a rodinné pří-
slušníky zápolících manšaftů, pak lze říct, 
že bašťanský kemp skutečně „žil“.

Od rána se hrálo, počasí přálo, takže i 
zápasy byly více než výborné. A jak vše 
dopadlo?

V  šestkovém volejbalu žen, kde byly 
zaregistrovány 4 týmy, zvítězilo extrali-
gové družstvo juniorek TJ Ostrava, které 
ve finále zvítězilo nad druholigovým druž-
stvem ostravských žen, které tak obsadily 
2. místo. Ze souboje o třetí místo mezi TJ 
Polanka a bašťanskými děvčaty vzešlo ví-
tězství pro Polanku a tyto volejbalistky tak 
obsadily třetí příčku.

V  turnaji smíšených družstev (1 muž a 
2 ženy) beach volejbalu probíhaly rovněž 
„nelítostné“ zápasy. Postaveno bylo devět 
týmů, 1. místo patřilo TJ Sokol Frýdek-
Místek; 2. místo pak TJ Ostrava; třetí příč-
ku obsadila TJ Frenštát p./R.

Devět družstev se zaregistrovalo do tur-
naje nohejbalu mužů (trojice). Znamenitě 
si vedl tým Splav Frýdek-Místek, kterému 
patřilo 1. místo; Team Kvarda Frýdek-Mís-
tek skončil druhý a bronzovou medaili brali 

muži TJ Sokol Frýdek-Místek. Bramboro-
vá medaile – 4. místo vybojovalo mužstvo 
z Hodoňovic vedené Davidem Maršálkem, 
což je jistě výborné umístění domácích zá-
stupců. Všem týmům gratulujeme!

Vyvrcholením Bašťanského léta byla 
exhibice jednotlivců v nohejbale, do které 
se přihlásilo deset mužů. Tady si vítězství 
odnesl Roman Kvarda.

Sponzory akce byla Obec Baška, hospůd-
ka Na pláži a Oční optika Patria. Starostka 
Irena Babicová pak na závěr předávala 
ceny, Roman Pazděra zajišťoval občerst-
vení všem divákům a návštěvníkům akce.

Léto se pomalu končí a je jistě dobré, 
že bašťanský kemp nezeje prázdnotou, ba 
naopak. Letošní léto přímo vybízelo ke 
kempování, následně tak ke sportu a zába-
vě, což jistě přispívá k obohacení fyzické i 
psychické stránky lidského těla.

Bašťanské léto 2015 je úspěšně za námi 
a budeme se těšit na to příští!

 Jiří Kozel 
Dajana Zápalková

8. ročník Bašťanského léta za námi
ze sportu
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„Veřejná knihovna je místní branou 
do světa vědomostí a základním předpo-
kladem celoživotního vzdělávání, nezá-
vislého rozhodování a kulturního rozvo-
je jednotlivců i společenských skupin.“ 
(Manifest IFLA/UNESCO o veřejných 
knihovnách, 1994)

Knihovny navštěvujeme, abychom se 
inspirovali úspěchy či omyly druhých lidí, 
dozvěděli se více o moudrosti a chybách 
lidského ducha, uhasili své potřeby po 
vzdělání a poznání.  Jsou kulturními in-
stitucemi, které vytvářejí zázemí pro se-
bevzdělání, nabízející možnosti kvalitně 
využít volný čas a poskytují rozsáhlé spek-
trum jinde nedostupných informací.

Tzv. Knihovním zákonem se dostaly 
knihovny do péče státu už v  roce 1918, 
v  naší zemi byla založena síť knihoven, 
z nichž nejnižší stupeň představují obecní 
knihovny. K  takovému typu patří i naše 
knihovna v Bašce.

Středisková knihovna v Bašce byla zří-
zena 1.4. 1993 s  pobočkami Hodoňovice 
a Staré Město, na konci téhož roku čítala 
300 čtenářů. Počet výpůjček ukázal číslo 
7 473, ale nejsou záznamy o počtu knih ve 
zmíněných knihovnách.

Od roku 202 zajišťuje pro knihovny 
Baška i Hodoňovice Městská knihovna 
Frýdek-Místek regionální funkce - tj. sou-
bor podpůrných služeb určených menším 
městským a především obecním knihov-
nám. Hlavním cílem regionálních funkcí 
je zvýšit úroveň činnosti i těch nejmenších 
knihoven tak, aby každý obyvatel měl pří-
stup k širokému množství dokumentů i je-
jich služeb.

V  dubnu letošního roku byla za sou-
činnosti pracovnic městské knihovny ve 
Frýdku - Místku u příležitosti změny kni-
hovníků v  Bašce i Hodoňovicích prove-
dena v  obou knihovnách revize knižního 

fondu.
Nejčerstvější údaje o knihách a čtenářích 

v obou knihovnách:
Celkový fond obou knihoven v letošním 

roce je zhruba 8 601 svazků, z toho:
Baška: 5 472 knih celkem (Nauč-¬¬
ná:1067, Beletrie: 3190, Mládež nauč-
ná: 205, Mládež:1010)
Hodoňovice: 3 129 knih celkem (Nauč-¬¬
ná:294, Beletrie: 2275, Mládež naučná: 
75, Mládež: 484)

Registrovaných čtenářů je v  obou 
knihovnách dohromady: 207 (není to málo 
na obec, která má více než 3,7 tis. obyva-
tel?), z toho pouze 42 dětí! 

V  roce 2014 bylo vypůjčeno celkem 
8 180 knih, z toho: Naučná lit:. 196; Belet-
rie: 6 521; Mládež nauč. 78; Mládež :684

V  Bašce se půjčují i periodika (100+1, 
Epocha a Květy) – celkem v roce 2014 vy-
půjčen 701 výtisk.

Zajímavá čísla jsou jistě o nákupu knih 
v jednotlivých letech (obě knihovny do-
hromady): Poznámka: v loňském roce byl 
poměrně velký pokles nákupu knih

Rok 2014  -  63 knih; 2013  –  201; 
2012 - 286; 2011 - 397; 2010 - 262; 2009 
- 238; 2008 - 141; 2007 - 290; 2006 – 248; 
2005 - 249; 2004 - 215; 2003 - 205.

Od r. 2002 do letošního roku jsme 
z  Městské knihovny ve Frýdku - Místku 
obdrželi celkem 127 výměnných souborů o 
6 353 knihách (knihy označené REG, které 
se vrací zpět za dva roky). To vše v hodno-
tě 1.370.726,- Kč – to jistě není málo knih 
i jejich finanční hodnota je velká!

A pokud jsem právě Vás zlákala uvede-
nými informacemi k  návštěvě knihovny 
v Bašce či Hodoňovicích, budu se na vás 
všechny těšit v  pondělí a středu od 8-17 
hodin v  Bašce a v  úterý od 14-18 hodin 
v Hodoňovicích. 

 Dajana Zápalková 
knihovnice

Pozvání do knihovny
pozvánka

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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9. ročník netradičních plavidel Baško-
hrátky 2015, který proběhl na bašské 
přehradě v sobotu 15. srpna, opět nalákal 
členy hodoňovického Čendaspolku, aby 
postavili své plavidlo a do soutěže se při-
hlásili.

Zrodil se nápad – postavit „včelí pla-
vidlo“ se vším všudy 
– s  košnicí, s  králov-
nou matkou, včelkami, 
malými včelími larva-
mi, včelařem, prostě 
se vším, co k včelaření 
patří. 

Asi tři týdny před sa-
motnou akcí žali a suši-
li Čendaspoláci pšenici, 
aby ji následně vázali 
do dlouhých provazců, 
které upevňovali na 
připravenou proutěnou 
konstrukci ve tvaru 
košnice. Práce to byla 
mravenčí, následova-
lo i stavění dřevěného 
plotku na pramici, kres-
ba květin atd. Důležité 
bylo našít spoustu včelích kostýmů, vy-
robit křídla, tykadla, včelí miminka atd…
Ale vše se podařilo a uvedené sobotní ráno 
bylo netradiční „včelí plavidlo“ dovezeno 
na břeh bašťanské přehrady, kde se zařadi-
lo mezi dalších devět „korábů“. 

Žlutočerně pruhované včelky se rojily 
v  areálu bašského kempu skutečně všu-
de, nasávali sladký nealkoholický i pivní 
nektar od návštěvníků akce, děti se mohly 
posadit na hřbet koňského hřbetu, který 
byl nazdoben skutečně za včelu. I psi měli 
včelí oblečky. Včelař vykuřoval obtížné 
vosy, které znepříjemňovaly návštěvníky 
v už tak žhavém letním dni.

Úderem dvanácté hodiny plavidla podle 
rozlosovaného pořadí vyjížděla na vodu, 
některé sjezdy byly opravdu nebezpečné, 
v  přehradě je letos skutečně málo vody. 
Postupně tak sjížděla přihlášená plavidla, 
např. Apači, archa Noemova, plavidlo 

ČSAD, prženského „Našeho světa“, sil-
ničáři, Veřejná bezpečnost, aj. „Včelí pla-
vidlo“ vjelo na vodu v pořadí sedmé, vy-
číhl si jej ale medvěd, který se dožadoval 
medu. Nic naplat, včelař musel přispěchat 
s  touto sladkou pochutinou, aby včelky 
mohly sjet se svým plavidlem na vodu. 
Sjezd připravil pád včelí královny do vody, 
ale ta se velice rychle vzpamatovala a opět 

se na pramici vyškrába-
la. Pak to již bylo ladné 
plutí po vodní hladině, 
což porota ohodnotila 
těmi nejvyššími znám-
kami. Diváci svými 
hlasovacími kamínky 
přidělili rovněž nejvíce 
hlasů právě včelkám, 
takže už nic nebránilo 
v  tom, že tým včelek 
stanul při závěrečném 
hodnocení na příčce 
nejvyšší. Stejný počet 
hlasů obdrželi i silničáři 
se svým vtipným oran-
žovým plavidlem, takže 
porota udělovala dvě 
první místa. Radost na 
stupních vítězů při pře-
bírání cen gradovala. 

Bylo tak zúročeno snažení party lidí, kteří 
si šli za svým cílem. Snad i na jubilejních 
Baškohrátkách 2016 netradiční plavidlo 
Čendaspolku nebude chybět!

 Dajana Zápalková

Rybáři Pavlu Šindelkovi se dne 6. srpna 
2015 podařilo na přehradě Baška vytáh-
nout tolstolobika o délce 125 cm a váze 
31,7 kg.

Záběr přišel na přívlač, prut 2,4m o gra-
máži 10-30g a síle šňůry 0,12 s voblerem 
na konci. Boj o vytažení z vody trval dlou-
hé 3,5 hodiny!

Tímto bych chtěl také poděkovat svým 
kamarádům rybářům R. Golovi, J. Bocko-
vi a M. Šromkovi za pomoc při zdolávání a 
úspěšném vylovení tohoto krasavce.

 Petru zdar!

Informace o Tolstolobiku bílém:
Tolstolobik bílý - je sladkovodní ryba z 

čeledi kaprovitých, která je v Česku nepů-

vodním druhem kaprovitých ryb. Tělo je 
mohutné, ústa jsou v horním postavení, 
oko velké, posazené pod úrovní úst, šupiny 
drobné. Zbarvení je stříbřité nebo šedavé. 
Dorůstá délky až 110 cm při hmotnosti až 
25 kg. Dožívá se přibližně 20 let. Původní 
domovina tohoto druhu je povodí Amuru, 
postupně jej člověk vy-
sadil v mnoha zemích 
světa. V roce 1964 byl 
vysazen v Českosloven-
sku. Obývá především 
teplejší vody. V Česku 
se přirozeně nerozmno-
žuje. Jeho výskyt je 
tedy závislý na umělém 
rozmnožování a vysazo-
vání. Tento druh byl do 
českých vod vysazen za 
účelem snížení množ-

ství fytoplanktonu. Slouží jako vedlejší 
ryba v kaprových rybnících. Jeho úlovky 
na udici jsou povětšinou náhodné při lovu 
jiných druhů kaprovitých ryb. Tolstolobik 
bílý umí dobře plavat a je skvělý skokan.

Foto1: Pavel Šindelka s uloveným tols-
tolobikem

Čendaspoláci a Baškohrátky 2015

Znamenitý kousek uloven!

z kultury

ze života
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Ptala jsem se občanů, známých, zda si 
pamatují, že by byl někdy v Bašce cirkus. 
Záporně kroutili hlavou, takže snad v roce 
2015 k nám skutečně zavítal poprvé.

Své šapitó cirkus Astra rozbalil na místě 
bývalého domku č.p. 101, nyní na volném 
prostranství pod bašskou přehradou. Prav-
dou je, že jsou známy větší cirkusy, dopro-
vodných maringotek též tak mnoho nebylo 
a ze zvířat se pásaly venku koně. Takže 
mnozí z nás si řekli – je to takový „vesnic-
ký cirkus“, ale na prázdninové rozptýlení 
dětí to jistě stačí. Téhož názoru byla i paní 
Vlaďka Pastorková, která u sebe v domku 
zrovna měla na prázdninách děti, proto jim 
slíbila, že do cirkusu zajdou.

„A udělali jsme dobře, že jsme šli. Pře-
devším pro ty malé děti, které jistě byly 
v cirkuse poprvé, to byl zážitek. Určitě se 
nedá vystoupení cirkusu Astra srovnávat 
s velkými cirkusovými show, ale díky za to, 
že tady v Bašce tento cirkus hostoval,“ řek-
la paní Pastorková.

Byla avizována dvě vystoupení – v nedě-
li a pondělí v podvečerních hodinách. A tak 
bylo možné v tomto čase vidět u pokladny 
cirkusu rodiče s dětmi, prarodiče s vnouča-
ty, děti převážně předškolního věku. 

Každý příchozí asi očekával od cirkusu 
své – především drezúru zvířat a veselé-
ho klauna. A tak tomu i bylo. V šapitó se 

všichni usadili na stoličky, malí chtěli být 
přímo u manéže. Především děti ani ne-
dutaly u vystoupení koní, poníků, pejsků a 
žonglérských výkonů šéfa cirkusu. A šašek 
se svými gagy, úsměvným povídáním to 
s dětmi opravdu uměl. Rozdával popcorn, 
komunikoval s malými návštěvníky a děti 
se smály – pusy od ucha k uchu. A když 
bylo vyhlášeno, že se mohou děti svézt po 
skončení představení na koníkovi za pa-
desátikorunu, především děvčátka nadsta-
vovaly netrpělivě ručky s drobnou mincí a 

touhou být už na koňském hřbetě. Že by 
ženská část našich občanů byla odvážněj-
ší?

Dva podvečery tedy hostoval cirkus Ast-
ra v Bašce, pak sbalil své šapitó a všechno 
ostatní a odjel zase na další štaci – dělo se 
tak, jak to o cirkusu a cirkusáckém živo-
tě známe. Tak ať se vám, vážení cirkusoví 
umělci, vaše práce daří a bavíte i nadále 
úspěšně své mladé publikum.

 Dajana Zápalková

A ptáte se co? 20 let založení Seniork-
lubu Baška.

Doslova žhavá sobota 18. července 2015 
připravila mnohým bašským seniorům 
velké dilema – přijít na oslavy do zahra-
dy seniorklubu v Kunčičkách či ne a raději 
se chladit doma? Téměř stovka seniorů se 
rozhodla přijít, aby se pobavila s přáteli a 
užívala si svého svátečního dne.

Venkovní prostory byly připraveny pro 
příjemnou zábavu i občerstvení, laviček 
bylo dostatek, velké slunečníky skýtaly 
stín. Pan Jan Blahut už od dopoledních 
hodin griloval sele, které seniorům věno-
valo Beskyd Agro a.s. Palkovice. I taneční 
parket byl připraven, ale bohužel, nikdo se 
v tom horku neodvážil tancovat. Program 
slavností otevřela starostka obce Baška 

Irena Babicová, která všechny přítomné 
přivítala, nastínila průběh odpoledne a po-
přála seniorům do dalších let hodně krás-
ných chvil strávených při společných ak-
cích a setkáních. Předsedkyně seniorklubu 
Ludmila Dobrozemská poděkovala Obci 
Baška za veškerou podporu, kterou senio-
rům věnuje a věří v další spolupráci.

Poté následovalo vystoupení Havířov-
ských babek, které sklidilo u našich senio-
rů opravdu úspěch. Mnohdy se zapojovali 
do zpívání a tleskali jim za jejich úsměvný 
program.

„Havířovské babky si pro nás připravi-
ly skutečně pěkné vystoupení, myslím, že 
se všem líbilo, možná jejich nářečí nebylo 
někdy všem srozumitelné. Ale co na tom, 
bylo veselé!“- ohodnotila pásmo zpěvů a 
mluveného slova vystupujících „babek“ 
Antonie Naisarová. 

Pak už se zábavy ujali „hoši od Stud-
ny“ – Milan Cyrus a Ladislav Kokeš, kteří 
svým hraním a zpěvem dokáží pobavit do-
slova všechny věkové kategorie. Když své 
hraní po sedmnácté hodině ukončili, har-
moniky se chopil Josef Kokeš, který hrává 
na mnoha akcích seniorů.

Po hlavním programu se začalo porco-
vat upečené sele, které opravdu chutnalo. 
Bonusem jistě byly velké dorty upečené 
k  této slavnostní příležitosti cukrářkou 
Bronislavou Blahutovou, do jejichž kráje-
ní se pustily starostka obce s předsedkyní 
seniorklubu a místostarosta Bašky Martin 
Čajánek je pak roznášel s některými seni-
orkami všem přítomným. A k  tomu byla 
ke koupi turecká kávička, takže sladké po-
kušení bylo dokonáno. K občerstvení také 
byly koláče, klobásy, ale v tom horku bylo 
třeba pít – čepované pivo, ale i víno bylo 
k osvěžení, voda jistě nechyběla. 

Cirkus zavítal poprvé do Bašky

Senioři oslavovali

z kultury

ze seniorklubu



Zpravodaj obce Baška

18

Zpravodaj obce Baška

Senioři ve vestibulu budovy Seniorklu-
bu vystavovali fotografie ze své činnosti, 
které poutaly pozornost hostů, protože si 
připomněli, kolik akcí a příjemných chvil 
spolu za uplynulá léta zažili. Proběhla i 
vědomostní soutěž v  režii paní starostky 
a místostarosty, kdy ze soutěžního klání 
mezi mužstvem žen a mužů vyšly vítězně 
ženy. Ocenění nechybělo! Nezapomnělo 
se ani na tombolu, kde hlavními cenami 
bylo studium na seniorské akademii - na 
Vyšší odborné škole Goodwill ve Frýdku-
Místku – jistě zajímavé ceny, takže držíme 
palce výhercům, našim seniorům, při dal-
ším svém vzdělávání.

Co říci závěrem? Je určitě chvályhodné 
připomenout si jakékoliv obecní výročí, ať 
už to nyní bylo 20 let založení Seniorklubu 
Baška. Vždyť to je příležitost k setkávání 
občanů, k  pobavení se, což jistě přispěje 
všem přítomným k dobré pohodě, příjem-
né náladě. Takže poděkování patří Obci 
Baška a všem dalším, kteří se na úspěšném 
průběhu akce podíleli.  Dajana Zápalková 

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a 
Slezska upozorňuje. 

Hřbitov je místo piety, posledního odpo-
činku a místo, kam chodíme vzpomínat na 
naše zesnulé. Z různých důvodů chceme 
mít místo spočinutí našich blízkých pěkně 
upravené. Přejeme-li si, aby pomník či ka-
menná deska vydržela i po generace, je po-
třeba k této investici v řádech desetitisíců 
přistupovat s rozmyslem a po předchozím 
důkladném výběru vhodné firmy. 

Jak postupovat při výběru kamenické 
firmy?

V žádném případě nedoporučujeme 
smlouvu sepisovat při prvním setkání na 
hřbitově! Zejména starší lidé by měli být 
velmi obezřetní v okamžiku, kdy je kame-
ník sám osloví z vlastní iniciativy přímo 
na hřbitově. Jde o velmi rizikový způsob 
uzavření smlouvy. V poslední době se to-
tiž setkáváme také s osobami, kteří se za 
kameníky pouze vydávají a nedisponují 
přitom patřičným živnostenským opráv-

něním. Svou zkušenost s podvodným „ka-
meníkem“ učinilo několik desítek podve-
dených lidí. Ti, kteří podvodníkovi uvěřili, 
mu na zálohách vyplatili v součtu několik 
miliónů korun na práce, které však nikdy 
neprovedl. Smlouva uzavřená na hřbitově 
je smlouvou uzavřenou tzv. mimo obchod-
ní prostory, tedy takovou, jež se uzavíra-
jí při podomním prodeji či na předváděcí 
akci. Zákony však spotřebitele v případě 
smlouvy o dodání věci, která je vyrobena 
dle individuálních požadavků spotřebitele, 
tady konkrétně pomníku s námi zvoleným 
textem – konkrétními jmény a daty zesnu-
lého, nechrání stejně silně jako při koupi 
jiného zboží. Od takovéto smlouvy totiž 
nelze odstoupit bez udání důvodu a bez 
sankce do 14 dnů. Podnikateli ale zůstaly 
tzv. povinnosti informační, tedy povinnost 
předat spotřebiteli před uzavřením smlou-
vy v textové podobě řadu informací např. 
o své totožnosti, o předmětu smlouvy, 
včetně popisu hlavních vlastností, ceně, 
způsob platby, informace o právech z vad-
ného plnění, zárukách…. Samozřejmostí 
by mělo být i písemné potvrzení přijetí 
objednávky. 

Z praxe poraden Sdružení obrany spo-
třebitelů Moravy a Slezska, z.s. však víme, 
že právě kameníci, kteří objíždějí hřbitovy 
a uzavírají smlouvy tímto způsobem, tato 
zákonná ustanovení nedodržují. Spotře-
bitelé pak často nejsou schopni ani iden-

tifikovat podnikatele, se kterým smlouvu 
vlastně uzavřeli. 

Rada SOS MaS, z.s. zní: nedávejte se 
s pochybnými kameníky na hřbitovech 
vůbec do hovoru! 

A jak si tedy vybrat dobrého kameníka? 
Rozhodně bychom se měli obracet pouze 
na zavedené a známé firmy. Nejlepší ces-
tou je, poptat se ve svém okolí na referen-
ce. Zeptat se sousedů, nebo přátel na jejich 
zkušenosti s místními kameníky. Požádat 
několik kamenictví o jejich nabídku, nevá-
hat přitom navštívit jejich provozovnu nebo 
dílnu. Tato zkušenost mnohé napoví. Pozor, 
nabídky se zpravidla liší nejen cenou, ale 
také termínem zhotovení, výběrem a kvali-
tou kamene, nebo zpracováním náhrobku, 
a poskytnutou zárukou! Nabídky je nutné 
pečlivě porovnávat z více hledisek a teprve 
potom oslovit vybrané kamenictví. Neroz-
hodovat se pouze na základě ceny! Výroba 
nového pomníku není levnou záležitostí. 
Vždy je nutné trvat na podrobné písemné 
smlouvě, která bude obsahovat minimál-
ně: místo stavby náhrobku, vybraný druh a 
barvu kamene, nákres s rozměry náhrobku, 
nápis a jeho barva, velikost a druh písma, a 
samozřejmě objednaný text, termín dodání 
a celkovou cenu, s vyznačením poskytnuté 
záruky. Případnou zálohu doporučujeme 
předávat pouze osobně v provozovně za-
vedené firmy odpovědnému pracovníkovi 
a pouze oproti řádnému dokladu.

POZOR na falešné kameníky!
rady pro Vás
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Finanční dar ve výši 6 639 € konečně do-
putoval na misijní školu na ostrově Tanna.

Tajfun PAM, který v  březnu letošního 
roku ničivě zasáhl také misijní školu na 
ostrově Tanna, vyvolal snahu pomoci této 
zdevastované škole. Působí zde jako stře-
doškolský učitel misionář Dominik Max-
milián Ramík z Bašky.

V průběhu měsíců března až května le-
tošního roku byla získána od dobrovol-
ných dárců nemalá finanční částka, která 
byla odeslána Římskokatolickou farností 
Skalice bankovním převodem na účet této 
školy.

V této částce jsou nejenom finanční dary 
jednotlivců, ale také dar Obce Baška ve 
výši 10 000 Kč a výtěžek z dobrovolného 
vstupného na benefici pořádané pod ná-
zvem „Tam, kde mluví skutky, není třeba 
slov“, která se konala 17. 4. 2015 v Bazi-
lice Navštívení Panny Marie ve Frýdku. 
Výtěžek koncertu činil 34 778,-Kč. Zasla-
ný finanční dar, který byl odeslán v květ-
nu však doputoval na misijní školu teprve 
v tyto dny.

Dne 14. 7. zaslal poděkování hlavní 
představitel této řeholní komunity na os-
trově Bratr Antonio López. K poděkování 
se rovněž připojili žáci i studenti této mi-
sijní školy.Ze zaslaného e-mailu, který do 
češtiny přeložil Dominik Maxmilián Ra-
mík se mimo jiné píše:

„Konečně vám chci vyjádřit velký dík za 
váš štědrý dar 6 639 €, který nám dorazil 
bankovním převodem (ten se bohužel velmi 
zpozdil kvůli pravidlům převodů ze zahra-
ničí do bank naVanuatu, které mají údajně 
zabránit praní špinavých peněz). Tyto pení-
ze nám pomohou pokračovat v rekonstruk-
ci všeho, co bylo ve škole cyklonem poni-
čené. Prozatím jsme v rychlosti opravili ty 
části školy, které byly životně důležité pro 
to, abychom mohli pojmout studenty, a ti 
aby už neztráceli další týdny výuky. Nicmé-
ně stále je třeba opravit učebny stolařství 
a domácích prací, knihovnu a především – 
protože tady bude třeba začít zcela od nuly 
– dát se do práce na budově administrace 
školy, která byla cyklonem zničena zcela. 
Je také třeba zesílit stavby tam, kde jsme je 
opravili jen v rychlosti a to tak, aby další 
cyklon znovu nezničil to, co bylo už opra-
veno. K tomu bude třeba nakoupit velkou 
spoustu dalšího stavebního materiálu. Jak 
vidíte, zbývá tady ještě hodně práce a váš 
štědrý dar, spojený s těmi, které jsme obdr-

želi od dalších lidí s dobrým srdcem, jako 
vy, nám pomůže dotáhnout do konce toto 
ohromné úsilí. Velký dík. Ať vám Bůh žeh-
ná. Zůstáváme s vámi spojeni v modlitbě“. 
Bratr Antonio López

I žáci internátu připojili své poděkování: 
Drazí přátelé, píši vám jménem všech stu-
dentů a zaměstnanců Collége Technique et 
Lycée de Lowanatom, abych vám předal 
své díky za všechny dary, které jste nám po-
slali na rekonstrukci naší školy. Situace, ve 
které se škola nacházela po cyklonu Pam 
byla katastrofální. Její budovy byly zniče-
né. Vlnitý plech ze střech, zlámané větve 
stromů a listí otrhané ze stromů bylo všude 
po pozemku školy. Všechny budovy utrpě-
ly… ubytovna chlapců, ubytovna děvčat, 
třídy, pracovny i ředitelna. Od 25. května 
byla naše škola uvedená do provozu díky 

pomoci, kterou jste nám poslali, abychom 
se mohli vrátit do školy a pokračovat v na-
šich studiích. Jsou tu ale stále budovy, které 
nebylo doteď možné opravit, jako pracov-
na domácích prací, stolárna a knihovna. 
Opravy pokračují stále. Je to díky vám, že 
se podařilo školu obnovit, díky daru, kte-
rý jste nám poslali k její rekonstrukci. Váš 
Georgino.

Celý text e-mailu i s  podpisy několika 
desítek studentů a žáků misijní školy na-
jdete na internetových stránkách Římsko-
katolické farnosti Skalice http://fara.far-
nostskalice.cz/

Misijní škola bude potřebovat vaši po-
moc i nadále.

 Maxmilián Dominik Ramík a 
František Vaníček

Finanční dar 6 639€ doputoval na ostrov Tanna
ze společnosti
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